

青岛日报

2023年4月22日 星期六
农历癸卯年三月初三

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26660 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

习近平向“中国式现代化与世界”蓝厅论坛致贺信 以中国式现代化新成就 为世界发展提供新机遇

新华社北京4月21日电 4月21日,国家主席习近平向在上海“世界会客厅”举办的“中国式现代化与世界”蓝厅论坛致贺信。

习近平指出,实现现代化是近代以来中国人民的不懈追求,也是世界各国人民的共同追求。一个国家走向现代

化,既要遵循现代化的一般规律,更要符合本国实际、具有本国特色。中国共产党团结带领全国各族人民,经过长期艰辛探索找到了符合中国国情的发展道路,正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴。中方愿同各国一道,努力以中国式现代化新成就为世界发展提

供新机遇,为人类探索现代化道路和更好社会制度提供新助力,推动构建人类命运共同体。

“中国式现代化与世界”蓝厅论坛由中国公共外交协会、中国人民外交学会和上海市人民政府共同主办,近80国政府、智库、媒体代表参加。

习近平主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议强调

守正创新真抓实干 在新征程上谱写改革开放新篇章

新华社北京4月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月21日下午主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话。他强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是改革开放45周年和党的十八大以来第10周年。实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上谱写改革开放新篇章。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《关于强化企业科技创新主体地位的意见》、《关于加强和改进国有经济管理有力支持中国式现代化建设的意见》、《关于促进民营经济发展壮大的意见》和《中央全面深化改革委员会工作规则》、《中央全面深化改革委员会专项小组工作规则》、《中央全面深化改革委员会办公室工作细则》、《中央全面深化改革委员会2023年工作要点》。

会议指出,强化企业科技创新主体地位,是深化科技体制改革、推动实现高水平科技自立自强的关键举措。要坚持系统观念,围绕“为谁创新、谁来创新、创新什么、如何创新”,从制度建设着眼,对技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化全链条整体部署,对政策、资金、项目、平台、人才等关键创新资源系统布局,一体推进科技创新、产业创新和体制机制创新,推动形成企业为主体、产学研高效协同深度融合的创新体系。要聚焦国家战略和产业发展重大需求,加大企业创新支持力度,积极鼓励、有效引导民营企业参与国家重大创新,推动企业在关键核心技术创新和重大原创技术突破中发挥作用。

会议强调,加强和改进国有经济管理,要立足新时代新征程国有经济肩负的使命任务和功能定位,从服务构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕、维护国家安全的战略高度出发,完善国有资产安全责任、质量结构、资产和企业管理,深化国有企业改革,着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,构建顶层统筹、权责明确、运行高效、监管有力的国有经济管理体系。

会议指出,支持民营经济发展是党中央的一贯方针。促进民营经济发展壮大,要着力优化民营经济发展环境,破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍,引导民营企业在高质量发展中找准定位,通过企业自身改革发展、合规经营、转型升级,不断提升发展质量。要充分考虑民营经济特点,完善政策执行方式,加强政策协调性,推动各项优惠政策精准直达,切实解决企业实际困难。要把构建亲清政商关系落到实处,引导促进民营经济人士健康成长。

会议强调,党的十八大以来,我们以巨大的政治勇气全面深化改革,坚持目标引领,突出问题导向,敢于突进深水区,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,敢于面对新矛盾新挑战,坚决破除各方面体制机制弊端,以前所未有的力度打开了崭新局面。新时代10年,我们推动的改革是全方位、深层次、根本性的,取得的成就是历史性、革命性、开创性的。放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样政治魄力和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,也没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革,这是中国特色社会主义制度的鲜明特征和显著优势。

新征程上继续推进全面深化改革,要坚持和加强党的领导,把准改革方向,明确目标任务,以科学的谋划、创新的魄力把各项工作抓好抓实。

要抓好重大改革任务攻坚克难,统筹全局、把握重点,聚焦全面建设社会主义现代化国家中的重大问题谋划推进改革,用好机构改革创造的有利条件,努力在破除各方面体制机制弊端、调整深层次利益格局上再攻下一些难点。要加强改革调查研究,多到矛盾问题集中的地方和部门去,深入基层、走进群众,体察实情、解剖麻雀,既深入研究具体问题,又善于综合各方面情况,在总体思路和全局工作上多动脑筋、多下功夫。要加大改革抓落实力度,完善上下协同、条块结合、精准高效的改革落实机制,下更大气力抓好改革督察工作,推动改革举措落地见效。要调动各方面改革积极性,健全改革创新激励机制,加大改革典型经验交流推广,加强舆论引导,及时回应各方关切。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

庆祝人民海军成立74周年



在人民海军成立纪念日来临之际,“海军城”青岛喜庆氛围浓厚。4月21日晚,浮山湾畔流光溢彩,恢宏壮阔、璀璨夺目的海军主题灯光秀精彩上演,热烈庆祝人民海军成立74周年。

赵健鹏 摄

“海军城”青岛:情系深蓝,共谱军民鱼水赞歌

■四版

青岛·陇南东西部协作联席会议召开 赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报4月21日讯 21日,陇南市党政考察团来青,对接东西部协作有关工作。

上午,青岛·陇南东西部协作联席会议在市级机关会议中心召开,青岛市委副书记、市长赵豪志,陇南市委书记张柯兵出席会议并讲话。

赵豪志对考察团的到来表示欢迎。他说,自青岛与陇南建立东西部协作结对关系以来,双方深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,按照中央部署要求,在山东省委省政府和甘肃省省委省政府的坚强领导下,对接日益紧密、产业合作成效明显、多领域协作不断深化、社会各界广泛参与,青陇协作开展得广泛深入、富有成效。下一步,青岛市将认真结合主题教育开展,提高政治站位,与陇南市一起,加大项目合作力度、共同拓展产业发展空间,建好产销协作平台、加快推动“陇货入青”,健全精准对接机制,推动人才支援和劳务协作提质增效,广泛开展宣传动员,营造多方协同的良好氛围,

(下转第五版)

实干担当优化营商环境 推进民营和中小企业健康发展

市人大常委会召开民营和中小企业工作座谈会
王鲁明出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报4月21日讯 21日上午,市人大常委会召开民营和中小企业工作座谈会,深入落实市委“深化作风能力优化营商环境”专项行动要求,了解企业诉求,助力解决难点堵点问题。市人大常委会党组书记、主任王鲁明出席会议并讲话。

座谈会上,13名企业、商协会代表交流了在生产经营、项目建设中遇到的困难问题,并围绕加快惠企政策兑现、构建公平公正市场环境、加大人才招引力度等方面提出了建议。

王鲁明认真听取了大家的发言,要求尽快汇集整理建议,会同政府部门研究办理,推动解决实际问题。

(下转第五版)

2023国际计算医学人才技术资本峰会举办 山东首个计算医学概念验证中心在青揭牌

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

实习记者 李文静

本报4月21日讯 21日下午,2023国际计算医学人才技术资本峰会在青岛国际人才会客厅举办。会上,山东首个计算医学概念验证中心在青揭牌。

(下转第五版)

新时代新征程新伟业 | 坚定不移推动高质量发展 |

我国大洋钻探岩心库建成投用

由青岛海地所建设,保存海洋地质实物样品80237件



海开采出来的岩心,是开展海洋研究的重要材料,是探究海洋环境演化、解读地球内部奥秘的“档案室”。海地所海洋基础地质室副主任梅西说,大洋钻探岩心库通过保存岩心等样品建立起“海洋藏宝阁”,为开展岩心共享、岩心分析、岩心研究提供重要支撑。

建设伊始,大洋钻探岩心库就对标一流。“大洋科学钻探计划实施50余年来,获取的岩心总长度超40万米,主要保存在美国、德国和日本岩芯库中。”海地所深海地质与矿产室正高级工程师胡刚介绍,大洋钻探岩心库在仓储规模、温控系统等方面全面对标国际三大岩心库,建设面积6800平方米,能够支撑未来30年我国获取的岩心样品保存需求。

既然是“档案室”,就要确保万无一失。梅西说,“大洋钻探岩心库”在设计之初就充分考虑了防震、防水、恒温恒湿等需求,确保样品在极端环境下也能完好保存。

“大洋钻探岩心库”的建成投用,标志着我国在深海地质研究领域迈出了坚实的一步。梅西表示,下一步,海地所将继续深耕深海地质研究,为全球海洋科学研究贡献更多中国智慧。